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Betreft Gewoon verbieden van sigaretten 

 
 

Beste R., 

 
Dankjewel voor je mooie brief! Ik ben blij dat je meedenkt over hoe we kunnen 

zorgen dat minder mensen ziek worden door roken. Ik heb jouw brief op 17 mei 

voorgelezen aan de Tweede Kamer. Veel mensen willen dat er in Nederland niet 

meer gerookt wordt. Dat kan ik niet alleen regelen, daar moeten we in Nederland 

samen aan werken. 

 

Ik kan me voorstellen dat je vindt dat we sigaretten moeten verbieden. Dat kun- 

nen we niet zomaar doen, omdat het roken van sigaretten al eeuwenlang gewoon 

mag van de wet in ons land. Dan kun je niet zomaar besluiten om het te verbie- 

den. Het zou ook ingaan tegen de regels die we als Nederland samen met andere 

landen in Europa hebben afgesproken. 

 

We willen dat mensen zelf besluiten om te stoppen met roken en doen ontzettend 
ons best om te voorkomen dat ze er mee beginnen. Daarom zijn er veel strenge 

regels voor sigaretten. Sigaretten mogen bijvoorbeeld niet verkocht worden aan 

kinderen, er mag geen reclame worden gemaakt voor sigaretten en op het pakje 

moet duidelijk staan - met woorden en plaatjes - dat je er heel ziek van kunt wor- 
den en er zelfs dood aan kan gaan. Je hebt dus helemaal gelijk, roken is heel on- 

gezond. Daarom wil ik meer doen. We gaan sigaretten in ieder geval duurder ma- 

ken. We zorgen er samen ook voor dat ze op steeds minder plekken te koop zijn. 

En we regelen dat mensen niet meer mogen roken op plekken waar kinderen zijn, 
zoals scholen, schoolpleinen en bibliotheken. Ik wil dat geen enkel kind meer be- 

gint met roken. We noemen dat “een rookvrije generatie”. Ik zal hier met allerlei 

mensen afspraken over maken. Dat gaan we opschrijven op een papier. We noe- 

men dat het Nationaal Preventieakkoord. 

 

Ik heb aan de leden van de Tweede Kamer beloofd jouw brief en mijn reactie op 

jouw brief ook naar hen te sturen. 

 

Als jij of je vriendinnetjes, vriendjes en klasgenoten goede ideeën hebben over 

wat we nog meer kunnen doen om mensen van het roken af te helpen, schrijf me 

dan alsjeblieft weer een brief. 

 

Ik wens je veel succes op school en daarbuiten. 

Met vriendelijke groet, 

de staatssecretaris van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 
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